

PALENCIA
MIÉRCOLES
18
Noviembre 1936
AÑO XLVI.-2.ª ÉPOCA
N.º 14.461

El Día de Palencia

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Después de la brillantísima jornada de ayer, las fuerzas nacionales son dueñas de todos los edificios de la Moncloa y Parque del Oeste, de Madrid

Todos los intentos de reacción enemiga fueron duramente rechazados, quedando las avenidas cubiertas de cadáveres de aventureros extranjeros

OTROS DOS APARATOS DE CAZA ENEMIGOS FUERON ABATIDOS

FICHAS

GORDON ORDAS Y BALBONTIN

1909. Barcelona. Semana trágica. Desmanes de resonancia internacional. Incendios, saqueos, violaciones, profanaciones, fusilamiento de un hombre, Ferrer, divisa y cartel de combate de la anti-España. Repercusiones en países antiguamente unidos a nuestra Historia. Manifestaciones de protesta en Bruselas. Telegramas. Cuestionaciones, y un día surgirá en lugar público, una plaza, una estatua glorificando a Ferrer Guardia, estatua que al correr de los años, por ironía del destino se arrancará y colocará, para escarnio de España, en el corazón de Cataluña, en Barcelona.

Un joven, abogado, propagandista de Acción Católica, con dejos literarios y vocación de poeta, tomaba entonces la pluma para ejecutar tan vandálicos hechos:
"No respetaron el cadáver yerto ni de los claustros la bendita calma, y es que, bramando en su infernal concierto, salieron como hienas del Desierto de la Escuela sin Dios ¡hombres sin alma!"
Versos de hace 27 años y que parecerían escritos hoy, si una firma no nos desengañase: Balbontin.

Los arpegios de su lira no se limitaban a ir contra la barbarie, cantó a la Religión, a la Patria... y pásmate, pluma: al Rey Alfonso XIII, que años más tarde había de abandonar su Patria merced a la campaña de insidias del autor de los versos. Y aun después ha seguido vertiendo su veneno desde la Prensa innoble, desde la tribuna, desde el escaño de las Cortes Constituyentes, para terminar renegando hasta de la tierra bendita que le vio nacer. Aún no hace cuatro días, llamaban desesperadamente por la emisora roja a los "intelectuales de Balbontin" (!!)... Pocas horas de vida los quedan, pero cuando bajo la losa de los sepulcros los que caigan y en el hogar extraño los que huyan miren hacia España, verán su epitafio autorizado con el nombre de su jefe.

"No gimas, Patria, no! No te taladre la pena que su crimen te origina pues aunque el nombre de español les cuadre hijos tuyos no son. ¡No tiene madre el hijo criminal que la asesina!"

León. Escuela de Veterinaria. Estudiantes soñadores. Semillero de escritores noveles. Poetas. Un joven, alumno aventajado, preside la Asociación de los Luisos. Se llama Félix y se apellida Gordon Ordas. Cuando pase el tiempo se dará a conocer como poeta católico en el "El Diario de León" con poesías como la titulada "¡Ay, Dios mío!"

Qué magnánimo, qué bello, qué sublime y qué sonoro es nombre que en los labios de los hombres puesto está cuando temen por su vida, cuando pierden un tesoro, cuando lloran la desgracia que ha venido o que vendrá. ¡Ay, Dios mío! el padre exclama cuando mira a un hijo [muerto]

En 1931, ingeniero-pecuario ya, ocupará por "sus propios merecimientos" como afiliado al partido radical-socialista, un escaño en las Constituyentes, realizará la famosa campaña en pro de los veterinarios, y recogerá en 1933 el fruto de sus trabajos quedándose sin acta.

Su orgullo, herido mortalmente, le impulsará a seguir descendiendo en la escala social, y ascendiendo en la societaria, hasta culminar en 1936 obteniendo del Gobierno del 16 de febrero el puesto de embajador rojo en Méjico, de donde ha tenido que salir de mala manera, para abominando de todo y de todos, hasta de "su Dios", regresar a su Patria para preparar a costa de sus ex hermanos su cesantía total y perpetua, y su refugio en país hospitalario...

Cuando en la soledad, pueda reparar su labor, quizá tropiece, como nosotros ahora, con unos versos que ojalá le hagan ver su error, y que escribió cuando nunca pensó caer tan bajo la existencia verdadera, el omnimodo poder.

"Y hay estúpidos que niegan de ese Dios tan suplicado la existencia verdadera, el omnimodo poder
¿Qué merecen? ¿El desprecio? No, jamás; es demasiado, que el cristiano, que es cristiano, nunca debe aborrecer."
Y acaso vislumbre el perdón a través del arrepentimiento.

Palencia, Noviembre 1936. LEON RODA

Desde anoche, a las nueve, Unión Radio de Madrid, enmudeció

¿LA HABRA LLEGADO SU HORA?

Próximamente a las nueve me nos cuarto de anoche, Unión Radio de Madrid transmitía discursos de los que ordinariamente se viene dedicando la juventud marxista unificada a sus camaradas del frente.

En primer término, discursó un camarada, que repitió consuetudinariamente el conocido latiguillo de que Madrid sería la tumba definitiva del fascismo y exhortó a todas las mujeres que fueran las grandes animadoras de esta épica lucha. La voz del camarada aparecía débil y como influenciada por una extraña emoción.

A continuación lo hacía un pobre mamarracho que empezó lamentándose del bombardeo de que eran víctimas por parte de la aviación y artillería nacionales.

Son tan poco compasivos—decía—que nos ametrallan sin piedad, ocasionándonos innumerables víctimas e incendiando muchos edificios...

El día de ayer en Palencia

En torno al súbito fallecimiento de Molina Nieto

BURGOS. — "Radio Castilla" transmitió anoche, a las diez y media, la siguiente impresión del diputado burgalés señor Soto, en torno a la repentina muerte del ilustre canónigo y diputado a Cortes toledano, don Ramón Molina Nieto y a la grandiosa manifestación de duelo presenciada en Palencia con tan triste motivo:

Venimos de la tierra de Campos, de la noble y fraterna ciudad palentina, a donde nos llevó el inexcusable deber de rendir un último tributo de cristianos, de españoles y de amigos, al ilustre canónigo de la Catedral de Toledo y batallador diputado a Cortes por aquella provincia, don Ramón Molina Nieto.

Cayó en su puesto de honor y de combate al servicio de Dios y de España.

Había llegado a aquella población hermana, el pasado domingo, con el encargo de predicar los sermones de la novena de Animas en la popular iglesia de Nuestra Señora de la Calle, vulgarmente conocida por el nombre de la Compañía, y aquella misma tarde comenzó su labor brillantísima.

Ayer, lunes, el ilustre orador y escritor casticísimo, aprovechaba un rato de la mañana para escribir su último artículo periodístico, que vio la luz pública en EL DIA DE PALENCIA, con el título "Y el Alcázar no se rindió..."

Por la tarde, cuando nuestro llorado amigo se disponía a reanudar su labor en el púlpito y esperaba el momento de hacerlo en la sacristía, súbitamente, Dios Nuestro Señor le llamó al seno de su misericordia, seguido de la silenciosa y conmovedora emoción de la gran muchedumbre que llenaba el templo.

No le mataron las balas asesinas de las hordas vergieznas de España, como a sus otros dos queridos compañeros de la representación parlamentaria de Toledo, Madariaga y Abia; mas fue, como ellos, una víctima más de las muchas propiciadas en Toledo y en Acción Popular como ofrendas valiosas a Dios y por la salvación de España.

Murió atezado fuertemente por la tragedia y el dolor que le produjera la visión de su amada Catedral profanada, su casa destruida y saqueada, sus familiares vejados y perseguidos, su leal amigo toledano asesinado y maltrecho por el odio marxista. Feneció, lacerado por el dolor inmenso que le produjera la muerte espantosa de su compañero inseparable de luchas y de propagandas, de persecuciones y de triunfos, que se llamó Dimas Madariaga. Dolor y sentimiento que Molina Nieto dejó reflejados en aquel maravilloso artículo que vio la luz en toda la prensa nacional con el título "Madariaga ha sido asesinado..."

Estas visiones, y la última recogida en los sagrados escombros del Alcázar toledano, cuya gesta sin par siguió nuestro hombre fuera de su tierra natal, eran las que le hacían decir tantas veces a los que nos honrabamos con su amistad: "Tengo una pena tan abrumadora, que estoy seguro no me abandonaré hasta que pueda estar llorando cinco días seguidos".

Estas lágrimas que no han podido brotar al exterior, han estallado por dentro y una angina de pecho le hirió llevándole a la gloria.

En su sermón del domingo en Palencia, el insigne orador católico desarrolló en forma sin par el palpitante tema "Por qué llora España" y cantó brioso y elocuente a tantos como vienen ofrendando su vida por la Patria en los frentes de combate. Veinticuatro horas después, Molina Nieto figuraba en las filas gloriosas de sus mártires.

Murió el apóstol de la palabra tanto tiempo luchando las batallas del Señor, que aquí, en España, son las de la Patria y de la Fe española.

En los últimos años, el ilustre muerto representó a la provincia de Toledo en el Parlamento y en todo tiempo su escaño de diputado fue púlpito permanente para la defensa del reino de Dios en la familia, en la sociedad y en el Estado.

En constante cruzada religiosa y patriótica, recorrió España entera, removiendo espíritus indolentes y enardeciendo a los activos, y Palencia misma se honró igualmente con su propaganda política en aquel mitin monstruo celebrado, en iniciación de un gran movimiento nacional propugnador de la revisión constitucional, en el que con él levantaron su autorizada voz otros ilustres españoles ya muertos por las hordas rojas, como Madariaga, Beúnza, Martínez de Velasco...

Ultimamente, con ocasión del envío de varios vagones con material destinado a la reconstrucción de los templos toledanos, la Providencia nos juntó en el despacho del gobernador Cirujano, y aquel abrazo de despedida lo fué para la eternidad.

Por Dios y por España, es el lema de nuestras milicias y de todo buen español, y el fué siempre, un buen español.

Por serlo, las autoridades de Palencia habilitaron para capilla ardiente el magnífico salón de sesiones del palacio de su Diputación, y todas las autoridades y todo el noble pueblo palentino, representando a Castilla y a España, se manifestaron en manifestación imponente y respetuosa a todo lo largo de su típica calle Mayor hasta llegar al Instituto, en donde los restos mortales fueron recogidos por una ambulancia fúnebre que emprendió la ruta de Toledo.

Todos los diputados a Cortes de Valladolid, Burgos y Palencia, todas las milicias nacionales; todos, fundidos en el mismo ideal religioso y patriótico, presididos por la bandera nacional y la Cruz de la Victoria.

Molina Nieto ha ganado ya la suya con el sacrificio de su vida y sus restos mortales son la ceniza de la nueva España que amanece y por la que trabajó con tanta ilusión.

Ramón Molina Nieto: ¡Presente!
¡Vivan los mártires de la Patria!
¡Viva España!
¡Viva el general Franco!

Se amplía la zona de Madrid destinada a los no combatientes

MAS DE CIENTO MIL PERSONAS MARTIRIZADAS POR LOS ROJOS ESTAN PIDIENDO JUSTICIA

Nota del Cuartel General del Generalísimo, transmitida anoche por Radio Castilla, de Burgos:

"La zona de seguridad de Madrid para refugio de ancianos, mujeres, niños y personas no combatientes, primeramente señalada, quedará ampliada y delimitada por las siguientes líneas:

Calle de Zurbarán y nuevos Ministerios, al Oeste.—Paseo de Ronda, al Norte.—Trozo de la calle de Velázquez entre la Ronda y la calle de Goya, al Este.—Y calles de Goya y Génova, al Sur.

Habiéndose recurrido la propaganda de las emisoras rojas al verter especies macabras, con propósito de impresionar la conciencia y credulidad de nuestro pueblo, se llama la atención de los españoles, y en general de los radioescuchas de España y de todo el mundo, de que tales fábulas de aviadores descuartizados arrojados por aviones, sólo pueden cobijarse en la imaginación de las hordas rojas,

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

conar, cuando apenas eran las nueve de la noche. ¿Qué sucedió? No lo sabemos. Lo cierto es, que la famosa emisora roja enmudeció en el resto de la noche, como pudimos comprobar, acudiendo a ella constantemente hasta después de la una de la madrugada, con el mismo negativo resultado.

Informes oficiales del cuartel general del Norte

OTROS DOS APARATOS ROJOS DERRIBADOS EN EL SECTOR SUR

(Situación general a las 21 horas del día 17 de noviembre de 1936)

Nuestras fuerzas han desplegado su mayor actividad en la jornada de hoy en los sectores Norte y Sur de la séptima División en cooperación con la aviación, que también ha mostrado gran actividad, actuando intensamente en las distintas misiones, muy en particular en el sector Sur, donde han sido derribados dos aparatos contrarios. En los restantes frentes, sin novedad.

La situación se mantiene sin modificación.

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

NUMEROSOS EDIFICIOS MADRILEÑOS EN PODER DEL EJERCITO

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 17 de noviembre de 1936: "En el frente Sur y Oeste ha continuado el avance firme de las fuerzas nacionales, que han ocupado la fundación Del Amo, Instituto Rubio, Hospital Clínico, Residencia de Estudiantes, Asilo de Santa Cristina y otros edificios de esta zona, y paseo de la Moncloa y Parque del Oeste. Todo intento de reacción enemiga fué duramente rechazado, quedando las avenidas cubiertas de cadáveres, que, en su totalidad, eran de aventureros extranjeros que saquean nuestras ciudades en poder de las hordas rojas.

En el Cantábrico, sin novedad, con recrudecimiento de la actividad de artillería y fusilería en el frente de Vizcaya.

En Guadarrama, en Robledo de Chavela, se rechazó un intento del enemigo, al que se causaron numerosas bajas.

En el aire fueron abatidos dos aviones de caza enemigos."

La jornada de ayer en Madrid fué brillantísima para nuestras tropas

FUE ATERRADORA LA MORTANDAZ CAUSADA AL ENEMIGO, DANDOSE EL HECHO SINGULAR DE QUE TODAS LAS BAJAS ERAN EXTRANJEROS

SEVILLA.—El general Queipo de Llano, en su charla de anoche dió cuenta del siguiente extracto de la crónica resumen de las operaciones efectuadas ayer en Madrid enviada por la oficina de Prensa del Cuartel del generalísimo: "17 de noviembre de 1936.—El día de hoy se ha señalado por una gran doble victoria en el flanco izquierdo del cerco de Madrid. Nuevas fuerzas de nuestro frente pasaron bien de mañana, los puentes de barcas sobre el Manzanares, y avanzaron, apoyadas por artillería, aviación y por fuerzas ya situadas en diversos edificios de la Ciudad Universitaria, hacia el Hospital Clínico y Asilo de Santa Cristina. A pesar de la tenaz resistencia opuesta por el enemigo, ambas posiciones de extraordinario valor estratégico, quedaban en poder nuestro, mientras otras columnas avanzaban por el paseo ancho del Parque del Oeste y paso a nivel de la estación del Norte, coronando la gran plaza donde se alza el monumento de las guerras coloniales.

El enemigo se debió dar perfecta cuenta de la gravedad que para él encerraba la pérdida de las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas, y contraatacó. La mortandad que se ha causado al enemigo ha sido aterradora, dándose el hecho singular de que los centenares de muertos, heridos y prisioneros que han quedado en nuestro poder, al rechazar en rotunda victoria la furiosa embestida roja, son todos, sin excepción, elementos pertenecientes a la llamada columna internacional, sin que, ni por casualidad, haya un solo miliciano español entre ellos. El fracasado contraataque y la derrota sangrienta de esas fuerzas en las que tanto confiaban los dirigentes rojos calculamos que tendrán efectos morales extraordinarios sobre la eficacia

de tales elementos en la defensa de Madrid.

Por otra parte, la aviación nuestra ha castigado duramente varios sectores de la ciudad, y muy especialmente el ministerio de la Guerra y el cuartel de la Montaña. El día ha sido extraordinariamente glorioso.

Del Gobierno Militar

Revista
El excelentísimo señor general don Antonio Ferrer, ha re-visitado en el campo de Instrucción las fuerzas de Falange que se encuentran en esta plaza, siendo felicitadas por su buen estado de instrucción.

Donativos
El Casino de Paredes de Nava entregó al excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza, la cantidad de 500 pesetas, con destino a la suscripción nacional en favor del Ejército.

El general agradeció el desprendimiento mostrado por el Casino de Paredes de Nava, re-velador de su leal adhesión al Movimiento salvador de la Patria.

—El industrial de esta plaza don Emilio Prieto Payo ha hecho un donativo a favor de la suscripción nacional del importe de 25 cantimploras y 25 marmitas, que asciende a la cantidad de 162,60 pesetas.

Palencia, 18 de noviembre de 1936.

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaie).

DIVAGACIONES

EL PODER DE LOS CARTELES

El gobierno rojo en su quebrantada moral, entre el polo de su impotencia que no le deja respirar libremente, ha querido anunciar su falso poderío sobre el movimiento nacional multiplicando cartelitos en la vía pública, como manchas de su impureza, que digan: "No pasarán".

Ese grosero desafío, propio de cerebros perversos y corazones sombríos, ni que decir tiene que es un cartelito más. Por los vidrios de aquellos lujos escarapates de la Gran Vía, por los taxis en la calle de Alcalá o revuelto entre los garbanzos de una tienda barata, andará preso de su impotencia apurando la agonía lenta de cuatro meses como un despojo inservible. Uno más entre las impudicias de los miserables "rojos".

Y es que los cartelitos son efecto, no causa. Si por causa de ese pregón gratuito lanzado a los escaparates madrileños se obtuviera el efecto de ganar las batallas, los marxistas se habrían reducido en esta guerra a multiplicar el trabajo de las fábricas de papel y lanzar por las paredes todas de Madrid ese anuncio de prosa de próstibulo, en cuyo fondo parecíamos adivinar la figura siniestra de "La Pasionaria" soltándose una navaja de la liga y a Largo Caballero unido a los barberos y camareros madrileños, con quienes él alternaba en partidas de mus en una taberna de los suburbios de la Villa, cuadrándose con mono y fusil a la puerta para decir: "Aquí no pasa nadie". "No pasarán".

Tan deleznable es referido anuncio, que sólo jocosamente puede uno representarse a sus padres—¡a estos padres de tantos hijos!—en ese plan de matones o rufianes unidos ahora para desbaratar las esencias de España...

Pero a esos pobres prregoneros, de baja ralea, les ha faltado la causa eficiente que produce el efecto de "no pasan". Es en primer término la fuerza moral, que también es poderoso aliado en las guerras. Conocidos ellos que a su lado luchan muchos licenciados de presídio, muchos delincuentes comunes, muchos padres desnaturalizados que hablan de los hijos del Estado, rufianes y demás podredumbre a quienes estorba la ley para el libertinaje de sus crápulas y latrocinios, estoy seguro que al ir a pegar esos cartelitos frente a las paredes de Madrid, se les caerán de las manos, diciéndose para sí los improvisados dirigentes: "pero si estamos con lo peor, con la hez... No puede ser ganar". Porque en la vida podrán ganar unas ideas contra otras, lo que jamás podrá ocurrir es que los ladrones venganzan a la Guardia civil. El crimen y el robo jamás podrán establecerse en un territorio como ley, como estado de derecho.

Y esto que pretendían los marxistas, unidos a los rufianes de la peor estirpe, no podría nunca, ¡nunca!, consumarse en España, la tierra del Quijote, la de los Reyes Católicos, la de El Cid Campeador, cuya sombra, agrandándola, recogieron hoy Moscardó y Aranda.

Por eso nosotros, llenos de este caudal de hombres, de esta plenitud de buenas ideas, no necesitamos cartelitos, porque esos son "a posteriori" el efecto, nunca la causa. Y así habréis observado que en los comienzos de la lucha, nuestros ilustres jefes militares—de conciencia y talento sobrados—no hicieron propalar en cartelitos el reto de "les venceremos", como estaba por descontado en seguida, pero armaron a los cañones el fuego de su corazón, el brio de su disciplina y el ardor de su patriotismo, y dijeron: "¡Viva España! A este grito, que era todo un símbolo de fe, de bienestar, de progreso, de civilización en suma, se unieron los pechos de hombres valientes, y éstos son los que hoy, no con cartelitos de letra sucia y tinta de rufianes como los rojos, sino con su sangre sobre los campos de batalla, están diciendo al comunismo, que es el régimen de los desharrapados y los delincuentes comunes: "No pasará".

Los cartelitos vendrán después. Ahora nuestros hermanos de la causa de España hablan con hechos, escriben con sangre moza y caliente.

¿Después?... ¡Ah!... después, no sobre Madrid, sino sobre las luces de España entera, sobre la unidad de nuestro imperio, cantando la gesta de los buenos hijos de la Patria, emocionados por el sacrificio sublime de soldados y milicianos, colocaremos un gran cartel, hecho de pedruzcos de sol que nos regalará Dios desde la tribuna del Cielo, en que se lea: "El comunismo no ha pasado".

A. SANTOS Y PASTOR

"Una Patria, un Estado, un Caudillo"

En el casino, en el café, en el coche, TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO

Sólo el Mando debe saber todo. Que cada uno haga, sepa y calle bien lo suyo. NO PREGUNTES sobre la misión de los demás y si te preguntan sobre la tuya NO CONTESTES

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27 - Palencia

Realiza toda clase de operaciones bancarias

CAJA DE AHORROS

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

Don Luis A. Polanco

Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuerga

Director: DON JOSE CORRAL

Agencias en Villada y Cervera de Pisuerga

Falange Española de las J. O. N. S.

COMISION DE AGRICULTURA

Como ya se ha anunciado anteriormente, esta Comisión de Agricultura tiene establecido el servicio de consulta para los labradores todos los martes y sábados, de 12 a 13 y de 15 a 17, en el domicilio de segunda línea de Falange Española, calle Mayor Principal, número 125 de-recha.

Hasta agotar nuestro depósito, entregaremos gratuitamente a cada uno de los consultantes como ya hemos hecho hasta ahora, un kilogramo aproximadamente de trigo MENTANA, carbonatado a presencia del cultivador, con el fin de que éste adquiera los conocimientos indispensables y elementales para la operación. Con el trigo se entregan también las instrucciones para su cultivo, y se dan verbalmente cuantas explicaciones ampliatorias demande el cultivador.

Siendo el trigo MENTANA de grandes rendimientos, y muy panificable, por su elevado porcentaje en gluten, esta Comisión tiene marcado interés en beneficio de la Agricultura provincial, por la difusión del cultivo de mencionada variedad, y a tal propósito responden estas donaciones de semilla para ensayos.

Desearios, por último, de proporcionar al labrador nuestro desinteresado y entusiasta concurso, en cuantos asuntos se planteen desde esta fecha, ampliamos el servicio de consultas con una nueva modalidad, reservada para aquellos a quienes fue imposible desplazarse a Palencia.

Los interesados pueden pedirnos impresos para la evacuación de consejo por correspondencia.

Comisión de Agricultura de F. E. de las Jons

DONATIVOS RECIBIDOS

Don Ricardo Neira, 5 pesetas. Don Dionisio de Hoyos, 2.000. Don Antonio Rodríguez, 5.

Afiliado a F. E. de las Jons, 50.

Sección femenina de F. E. de Monzón, 69'75.

Don Emiliano Díez, de Cervera, 5.

Don B. Blanco, 50.

Un falangista de Grijota, 100.

Don Ricardo Neira, 25.

Don Agricio Herrero, 70.

Don Valentín Bartolomé, 10.

Casa Gonzalo F. Mata, de la Bañeza, varios efectos de farmacia.

Laboratorios del Sur de España, varios efectos de farmacia.

J. O. N. S. de Rivas de Campos, once jerseys.

Doña Pilar Aguayo de Cuesta, 12 pares calcetines, una camiseta de punto y un pantalón de punto.

Sección Femenina de Herrera de Pisuerga, prendas de vestir y de aseo.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

El sábado 14 del corriente, se inauguró en el salón de actos del Sindicato Español Universitario, el ciclo de conferencias que ha de desarrollarse durante el presente curso.

El camarada jefe de Cultura, Ricardo Lastra, disertó ampliamente sobre orígenes, desarrollo y crítica de la literatura clásica; hablando primeramente del espíritu de Esparta y Atenas, pa-

ra poder explicar luego mejor la idiosincrasia de los autores de aquella época. Se ocupó de la poesía heroica, hablando de Homero, la cuestión homérica etc., exponiendo también el estado del Teatro, la Historia, la Filología y la Oratoria de la época clásica, hablando por último de la época post-clásica de dicha literatura.

El salón, repleto de estudiantes, ofrecía magnífico aspecto.

INCONGRUENCIAS

La ministra roja de Instrucción, ha ordenado reformar los textos de Geografía de España. En dicha reforma ha salido ganando Extremadura, pues ahora resulta que el límite de las dos provincias extremeñas está situado en el paseo de Rosales... ¡Qué cosas!

Por cierto que me he enterado de que en el templo que en dicho paseo tiene la Banda Municipal de Madrid para sus conciertos veraniegos, la "banda" roja para festejar sus éxitos guerreros va a ofrecer un concierto a los madrileños a base del siguiente programa:

"El tabor de Regulares" ¡digo! "El Tabor de granaderos" que me he equivocado, (Rapsodia Marroquí), "Las de Villadiego" --marcha-- por Largo, del Vayo y Prieto; "Mambrú se fué a la guerra", mire usted, mire usted qué pena... y mazurka "Adiós a la vida", por toda la compañía.

Para que vean ustedes lo que son las cosas, el domingo pasado también en Madrid "hubo plato único: ¡ensaladilla rusa!

En cuanto pueda ir a Madrid, lo primero que pienso hacer es girar una visita por el Rasiro. Tengo la corazonada de encontrarme allí el microfono de "Unión Radio" y quitá hasta el "spiker".

No crean ustedes que los milicianos rojos tienen miedo a los moros. Lo que pasa es que están atacados de "jindamitis" aguda, y los síntomas de dicha enfermedad se manifiestan en unos deseos locos de hacer piernas, vulgo correr, y claro, en cuanto ven una chilaba, se les recrudece la dolencia y... para qué voy a decir más.

En vista del mal uso que los rojos hacen de los tanques, los rusos piensan regalarnos media docena de ellos en cada ата que, y si no nos los regalán, pues se los quitamos y en paz, por malos.

NOTAS REGIONALES

VILLALON EN FIESTA

HOMENAJE A CALVO SOTELO, ONESIMO REDONDO Y ORTIZ

Una gran fiesta para Villalón ha sido el día 15 de noviembre, en la que el júbilo de la Población supo rendir un homenaje digno a los mártires de España Calvo Sotelo, Onesimo Redondo y Gonzalo Ortiz, dedicándoles las principales calles de esta villa. Miles de personas acudieron a los pueblitos cercanos, todas uniformadas, llenando la espacios plaza de un azul profundo en el que resaltaban, como en un campo de colores invernales, algunas bolinas verdes de Renovación Española. El pueblo, engalanado.

Acudieron representaciones del gobernador civil y de Falange de Valladolid, que con el Ayuntamiento en pleno, presidieron el desfile y se celebró una misa rezada en la iglesia de San Miguel, cuyo amplio recinto no fué suficiente para albergar la muchedumbre.

El descubrimiento de las lápidas, las palabras encendidas de los oradores y el desfile perfecto de las milicias, llenaron las almas de emoción y prendieron en los ojos muchas lágrimas.

Por la tarde, nueva manifestación para entronizar el Corazón de Jesús en el domicilio de Falange y bendecir sus banderas. Y para completar el día, una velada teatral llena de arte y simpatía, cuya recaudación íntegra y copiosa fué para el glorioso Ejército español.

El joven periodista y autor don Francisco Alvaro, distinguido colaborador de EL DIA, organizador y alma entera del acto, dirigió al público que llenaba el local unas elocuentes palabras de presentación, que encendieron el entusiasmo, y en las que acertó a poner la emoción y el patriotismo que le llenan.

Se representó "Julietta y Romeo", del insigne Pemán, tejido de un triunfo las facultades artísticas de actrices y actores sobre el fondo bello de la obra. Como intermedio, se recitó "esenciificada" la poesía de Camipoamor "Quién supiera escribir", que fué un acierto completo de interpretación, y finalmente, después de una rifa con el mismo fin patriótico, se estrenó el cuadro "Saludo a España", original de don Francisco Alvaro, que fué algo maravilloso por su composición, presentación e interpretación. Una gran cruz al fondo, a cuyos lados dos jovencitas oran estáticas; la bandera española sobre ella, envolviéndola en oro y sangre y entre juegos de luces, de fantástico efecto, una voz apasionada que va cantando las grandezas, los dolores, la fe y el empuje de la Patria en estos momentos de heroísmo. Conceptos sublimes que hicieron llegar a nuestras almas corrientes de emoción.

Los coros de bellas señoritas artísticamente ataviadas evolucionaron cantando ante la Cruz y la bandera, mientras los "flechas" desfilaban, arma al hombro, con la marcialidad que les caracteriza. La voz apasionada volvió a flotar en el ambiente, terminando el cuadro con una apoteosis magnífica a los acordes de la Marcha Real.

Los espectadores, en pie, aplaudieron con entusiasmo y reclamaron la presencia del autor, tributándole una enorme ovación y obligando a repetir la última parte del cuadro.

La más cordial enhorabuena a todos, a quienes auguramos un nuevo triunfo en la próxima reposición del domingo.

Patricio GARCIA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado. Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

Crónica internacional

LEON DEGRELLE Y EL REX POR EL CONDE DE SARTE

Como Hitler, como Mussolini y como todos esos grandes luchadores contemporáneos que tratan de salvar la civilización cerrando el paso al comunismo destructor al que han venido a parar aquellas doctrinas liberales que tan halagüeñas esperanzas hicieron concebir a nuestros padres, León Degrelle, es un joven que no representa ni las treinta primaveras que ha visto florecer.

Vástago de una familia de pequeña burguesía, profundamente católica, hizo sus estudios en Lovaina y ya desde sus años juveniles se dedicó con toda su alma a la Acción Católica, fundando a ese propósito una Editorial bajo la advocación de Cristus Rex, de donde tomó más tarde el nombre su partido.

Hombre de acción a la vez que hombre de cultura se reveló desde sus primeros pasos en la vida política como excelente orador y polemista, como un capataz de las multitudes a las que arrastraba con su verbo cálido y con la sugestión que encarna su persona.

Pronto su arrebatador proselitismo empezó a inquietar a las clases conservadoras que vieron en aquel joven tan dinámico un reproche y un peligro a su cómoda posición de felices poseedores.

En Bélgica, como en Alemania existe un partido católico organizado para la vida política que fué durante muchos años el árbitro de los destinos de la nación. Pero el desgaste que el ejercicio del poder origina a todos los partidos, y la necesidad de alternar en las responsabilidades del poder con liberales y socialistas, le han hecho tal vez demasiado maleable y transigente con las impurezas de la realidad cotidiana. Algunos escándalos administrativos en que se hallaron envueltos personajes del partido católico hábilmente explotados por Degrelle, han alejado a las juventudes belgas de los viejos partidos, y le han dado el convencimiento de que en las difíciles situaciones que atraviesan hoy todos los pueblos, no caben ya componendas, hay que optar sin titubeos entre Moscú o Roma, entre la anarquía y la autoridad, ensayando nuevos métodos políticos y sociales, empezando por destruir las viejas ideologías y romper los ídolos del parlamentarismo (un hombre un voto) en una palabra: por barrer los establos de augias de la vieja política. Por eso, uno de los símbolos del partido del Rex es la escoba.

¿Y qué viene a ser el Rex? El rexismo como doctrina política no está todavía perfectamente definido, pero en términos generales puede decirse que es una revolución moral. No sé si se puede incluir entre los movimientos fascistas. Lo que sí sé es que discrepa del fascismo y mucho más del hitlerismo. Con quien tiene afinidades, sea que esto quiera decir que sea idéntico, es con la dictadura (si así se puede llamar) de Oliveira Salazar. Ambos son eminentemente católicos y rechazan por consecuencia la divinización del Estado cuya fórmula es el Estado totalitario.

El Rex es, sobre todo, un impulso moral que trata de ganar a las masas por la persuasión, o como dice Degrelle, "por la fuerza del amor". El Rex hasta ahora pretende respetar la legalidad: es monárquico y católico porque la mayoría del pueblo belga es católica y monárquica, y no se ha constituido en milicias ciudadanas armadas porque quiere llegar al poder conquistando la mayoría, y una vez en él aspira a provocar una revolución moral que será dirigida contra el egoísmo de las clases y los políticos profesionales. Aun cuando el partido socialista belga es un partido gubernamental, y entre Vanderelde y Largo Caballero hay un abismo—el abismo que separa el hombre culto del primario, impulsivo e ignorante—, no sé si por la vía legal podrá llegar Degrelle a conseguir esa revolución moral que pretende. Por lo visto el Rex, aun cuando con más energía en los procedimientos, es algo de lo que intentó Gil Robles sin resultado, pues mientras él jugaba limpio y observaba las reglas del juego político, los de enfrente eran unos fulleros que le hicieron toda clase de trampas y acabaron por atropellarlo y escarmentarlo.

El Rex es sobre todo un movimiento juvenil que aspira más que a afinar la inteligencia, a

desarrollar el espíritu crítico, a forjar caracteres, a fortalecer las necitas hombres de acción.

El Rex es una revolución moral que va a la conquista del pueblo pero no halagándolo como izquierda, sino "creando una corriente de confianza y de amor", uniéndose en constante comunión con el pueblo y con todo lo que hay de sano en el país. Quiere gobernar para el pueblo pero no por el pueblo. Trata de revalorizar en ese viejo pueblo cristiano belga, la dignidad de la persona humana, la solidaridad entre todos los ciudadanos, el respeto a la mujer y a la madre, el gusto al trabajo bien acabado, el orden dentro de la jerarquía, valores como se ve puramente cristianos. Degrelle no acude como otros conductores de pueblo a sonar la trompa hipócrita, el mito ario de la superioridad de raza, ni a resucitar epopeyas históricas, trata sencillamente de despertar las viejas virtudes católicas. No quiere que el hombre, como en Rusia, se pierda en la comunidad, sino que dentro de ella y sacrificando todo lo que sea necesario al bien común pueda desenvolverse libremente todo lo que hay en él de más noble.

No creemos—dice Degrelle—en la igualdad de los hombres, creemos en el mérito. No creemos en la bondad nativa a lo Rousseau, pero si en la posibilidad de vencer las malas inclinaciones y dar a la vida más humilde un valor superior. No creemos que deba suprimirse la propiedad si no por el contrario, que el Estado debe esforzarse por que cada día haya más propietarios.

Y concretando: Degrelle trata de unir a valones y flamencos en un mismo ideal patriótico. Intenta suprimir los viejos partidos, armatostes artificiales inventados para el funcionamiento del régimen parlamentario, así como también es opuesto al régimen de la lucha de clases inventado por Marx y otros sociólogos para destruir la sociedad cristiana. Quiere Degrelle que el Estado sea un bloque compacto formado de familias, corporaciones, etc., debidamente representadas a semejanza de Italia, Alemania y Portugal, reduciéndose la función del Parlamento, que hoy lo absorbe todo, a un mero control de esos organismos y a la función que les dió origen, que es votar los presupuestos.

En dos palabras: Degrelle se propone restablecer la confianza entre gobernantes y gobernados y evitar el divorcio que hoy existe entre el País legal y el País real.

(Prohibida la reproducción).

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Junta Provincial de Subsistencias

FACTURACIONES Y RETIRADAS DE EXPEDICIONES

Esta Junta provincial de Subsistencias pone en conocimiento de los señores alcaldes, que a partir de esta fecha quedan autorizados, para a su vez autorizar entradas y salidas, facturaciones y retiradas de expediciones de todos los artículos que se introduzcan o salgan de su término municipal, siempre que quede garantizado el abastecimiento de su localidad, y en caso contrario, lo pondrán en conocimiento de esta Junta.

También deberán relacionar a esta Junta relación de cuantas expediciones de importación y exportación se hayan efectuado en su término municipal, indicando en ella cantidad que remite, existencias que le quedan, precio a que compró el producto y precio de venta.

Los contraventores de esta disposición, serán severamente castigados.

Queda exceptuado de esta disposición la lana, que seguirá solicitando directamente de esta Junta la autorización correspondiente.

Palencia 16 de noviembre de 1936.—El general gobernador militar, P. O.: El capitán presidente, Francisco Santa-Olalla.

Boletín informativo de la Junta Provincial Carlista

LA CUESTION SOCIAL

Los económicos que la sociedad contemporánea sufre... los senderos de la moral y de la justicia.

La cuestión social es mucho importante, y por tanto importante a los grandes sociólogos...

El salario al obrero, según a dicho respecto la Enciclopedia...

¿Qué es la cuestión social? ¿Dónde está? ¿Dónde termina?

¿QUIERE INSTALAR CUARTO DE BAÑO EN SU PISO? Y su cuarto de baño no necesita ningún inodoro, lavabo, bidet u otros utensilios?

¿Desea instalar calefacción? Pida precio y presupuestos, que le suministra gratuitamente.

TEODORO ARIAS Colón, 14 y Mayor, 125 Teléfono 188 PALENCIA

MADERAS Para calefacciones y cocinas en verdaderas condiciones de sequía, en PINO, así como maderas económicas de los desperdicios de los serraderos.

TALLERES JOSE GALLEGU RUIPEREZ

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS Se han recibido nuevamente en la

Casa Salamanca Palencia

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

La vida en la provincia

Barruelo

LA MISÁ EN LAS ALTURAS

Las emociones se suceden en las alturas. Aun sin operaciones, aun sin movimiento, jamás faltan temas al periodista de buena voluntad.

Vamos hoy a dedicar una crónica al acto simpático, de un sabor religioso inenarrable en estas alturas, de una unión espiritual que se siente, que se palpa, digámoslo así, pero que no se explica: al acto de la celebración de la Santa Misa en estas alturas, y en las circunstancias que la rodean, de tan variado gusto.

Un día celebramos sobre unas tablas que sostienen unas cubetas vacías, y junto a un cañón y en unos palos se inclina el Santo Crucificado, que nos recuerda aquella inclinación al pronunciar palabras sacrosantas de Redención en aquel otro madero fijado en las alturas del Gólgota, labrado por nuestras culpas.

Otro día no disponemos de un paño que cubra las toscas tablas, y un miliciano nos trae la hermosa bandera roja y gualda, y la gloriosa enseña que se paseó triunfante por la redondez de la tierra llevando el abrazo de la madre Patria y el talismán del Evangelio, arrinconada en mala hora, pisoteada y ultrajada durante estos cinco años de funesto recuerdo, sirve de almofara al Señor de Cielos y tierra, que se digna bajar a estas pobres mesas de altar.

Otro día son unas piedras que sostienen un parapeto sobre las que nos apoyamos, y al tomar el cáliz bendito en nuestras manos, dignas sólo por la misericordia de un Dios bueno, nuestra pobre imaginación vuela la presurosa al huerto de Getsemani, do contemplamos la tristeza de un Dios paciente, que mientras discípulos desleales e infieles duermen, se confía a la voluntad de su Eterno Padre, y se resigna orando...

orando también apoyados sus brazos sobre las piedras del afortunado huerto. Otro día, no encontramos piedras que nos sirvan; no hallamos unos cajones apropiados, no disponemos de unas tablas, nos impacientamos un poco, y nos da más pena cuando pensamos en el paralelismo, en el parecido, en la repetición de las privaciones, de la escasez, de la pobreza de un Dios que ni siquiera al nacer encuentra donde reclinar sus tiernos miembros, y en el duro pesebre, entre pajas y heno de animales, se resigna el Omnipotente, como aquí se resigna a posar su realidad sobre unas urralitas que la necesidad nos obliga a levantar de la techumbre de un parapeto y apoyarlas sobre unos céspedes arrancados a la fecundidad de la tierra.

Otro día es una ráfaga fuerte de viento la que a cada momento apaga la luz, no obstante la precaución de usar un bote de pimientos medio vacío que sirve de lamparilla, y dos camaradas sostienen con sus manos y cubren con sus capotes uno a cada lado del altar las improvisadas lamparillas, atentos de votos, vigilantes, como San Juan, el fidelísimo discípulo, al pie de la Cruz. Otro día, nuestros enemigos, acaso pegue mejor en nuestros labios decir nuestros hermanos engañados, que nos observan y vigilan como nosotros a ellos, saben y ven nuestra formación en el campamento para la celebración de la Santa Misa.

Cómo será anunciada la conquista de Madrid PAREDE.—El corresponsal de la Agencia Havas, dice que la conquista definitiva de Madrid será anunciada por medio de estas palabras: "Estamos en el centro de Madrid, ¡Viva España!" Será el general Mola quien de cuenta de la grata noticia desde la misma Puerta del Sol, cuando lleguen allí las tropas. Se utilizará el equipo volante de radio que en automóvil lleva el general, y se retransmitirá además la comunicación por medio de las emisoras de Burgos, Valladolid y Salamanca.

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA Mayor, 15 APARTADO 34

Perazancas

Vida religiosa en el mes de las Animas

El jueves pasado terminó el novenario en sufragio de las benditas ánimas, que la cofradía del mismo nombre celebra todos los años. Y, como todos los años, hubo confesiones de todo el pueblo, para lo cual asistieron, junto con el párroco don Anastasio Santos, los señores sacerdotes encargados de las parroquias de Montoto y de Cozuelos y el párroco de Camasobres, que desde el principio de este levantamiento nacional se halla forzado a estar fuera de su parroquia.

Aun con el impedimento de las faenas del campo, todos los días se vio la iglesia concurrida, sobre todo por la noche, y de modo más especial dicho día final, en que todos prestaron su asistencia a los actos que celebró la cofradía. Desde primera hora de la mañana se fueron acercando los fieles a la Eucaristía, en las misas que a tal fin se celebraban. A las diez asistió el pueblo, sin excepción, a la misa solemne de la cofradía; ayudaron al párroco en tan augusto sacrificio los señores curas de Montoto y de Cozuelos.

Terminada la misa acudieron los cofrades a la sala del concejo, donde la Junta saliente de la cofradía les dió cuenta de la administración de sus fondos durante el año de su actuación; siendo elegida a continuación nueva Junta para el año entrante, de la que será mayordomo don Eloy Doce. Por la tarde asistieron también todos a la terminación del novenario.

Como todos los años, se guardó el día como festivo, teniendo también un día de asueto los niños de las escuelas, que acudieron a los actos celebrados; acompañando a los niños asistió el señor maestro.

El día de Todos los Santos se celebró con toda la solemnidad que caracteriza a las grandes fiestas religiosas, asistiendo muchos vecinos del lindante pueblo de Cubillo a la procesión, que por la tarde se dirigió al cementerio, precedida del estandarte de la cofradía de las Animas. Se entonó en el trayecto un Miserere y se rezaron varios responsos.

Y la fiesta de los Fieles difuntos es, ya por tradición, una de las más solemnes. A misa mayor acudieron las mujeres con las ofrendas—tortas, panes y trigo—que todas las familias llevan a la iglesia en sufragio de sus seres más queridos, dedicándoles con esto un cariñoso y provechoso recuerdo.

Por tradición, a la salida de misa, el párroco repartió a los niños el "zoquete" de pan. Los vecinos se reunieron por la tarde en la sala de concejo, para recibir "la torta" y beber el vino de "la vieja". Costumbres estas que nos recuerdan los ágapes—cenas en común de los primeros cristianos—de los antiguos en las procesiones que salían de unos pueblos a otros. Para estas procesiones los fieles ofrecían pan, vino (un pellejo), etc.; y así encontramos aún fincas que llevan el nombre de "el panadero", "el pellejero", etc., "cargadas" por su dueño para tales fines.

"La vieja" es una señora, llamada Catalina Blanco, que residió, oreo, en Cubillo, y que cargó unas fincas, para que la aplicaran unas misas "para bien de su alma y para siempre jamás" y dejó el vino para este día al Ayuntamiento, al cual es anexo el citado pueblo. Antes de tomar la torta y el vino, se rezan en común tres Padrenuestros por "la vieja"; asistiendo el Ayuntamiento. D. GARCIA

16-XI-1936.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

VENDESE VACA, parida de dos meses, raza holandesa, 33-40 cuartillos. Manuel Díez, en Marcella. VENDENSE 40 cargas de palomina. Para tratar, con Victoriano Domínguez, en Pozo de Urama. SIRVIENTA. Se necesita una, de 40 a 50 años de edad, para dos personas solas, en el número 16 de la calle de A. F. del Pulgar (antes Trompadero). Palencia.

REVENGA DE CAMPOS

VISITA DE NUESTRO REVERENDISIMO PRELADO

Ocho años hizo en mayo que no nos visitaba tan ilustre huésped; en ellos hemos tenido en España no sólo incertidumbres, sino que en los cinco últimos ha habido persecuciones a personas y se ha socavado por malos cristianos y por malos españoles los cimientos básicos de la Religión y la Patria, hasta que unos católicos y bravos generales no han podido aguantar más el exterminio de nuestra amada España tradicional, y se han puesto al frente para hacer una España nueva, cristiana, y cuya decisión y entusiasmo toda España, de pie, aplaude, recibe y ayuda con fervor, con entusiasmo y alegría inenarrable.

Así que cuando a nuestros pueblos llega un príncipe de la Iglesia, un representante de Dios en la tierra, se le recibe con ansia, con emoción, con júbilo por todos; las calles se engalanan, los vecinos con sus mejores vestidos como en días solemnes extraordinarios; así estaba ayer el pueblo de Revenga en masa en la plaza, esperando a su Prelado que pasaba bajo los arcos que el Ayuntamiento e Hijas de María hicieron en su honor, y así pasó por entre una fila perfectamente ordenada de niñas y niños de las escuelas con sus banderitas bicolors, los de Falange y "flechas", con las suyas, y los Requetés, "Margaritas" y "Felaynes" con la suya, y toda clase de Asociaciones religiosas del pueblo. El pueblo en masa se disputaba el honor de besarle el anillo, aplaudirle y vitorearle.

Verificadas las solemnes ceremonias propias del caso y administrado el Sacramento de la Confirmación, una niña de las escuelas públicas recita ante Su Ilustrísima un bonito discurso propio del caso, e igualmente lo hace a continuación un niño de las escuelas de niños. Astruismo, una "Margarita" dirige la siguiente allocución:

"Ilustrísimo señor: Requetés, "Margaritas" y "Pelayos" os dirigen un saludo cariñoso como a padre espiritual; orgullosos estamos, amantísimo Prelado, de ser apacentados por vos, que tan alto ejemplo disteis a España de amor a nuestro Jesús, primero, procurándole constante compañía en la soledad del Sagrado; más tarde, sufriendo satisfecho encarcelamientos, vejaciones y malos tratamientos hechos a El en vuestra persona sacerdotal. Quisieramos débiles ovejas ser dignas de tan buen pastor, teniendo, como vos, fortaleza en la tribulación. En los breves momentos que vais a estar entre nosotros, queremos decirnos que en los "boinas rojas" de Revenga viviremos siempre vuestro ejemplo y vuestro recuerdo, pidiendo a cambio vuestra bendición. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva la Virgen del Pilar! ¡Viva nuestro Prelado! ¡Viva España! ¡Viva la Tradición!"

Terminadas las ceremonias en la iglesia, nuestro Prelado formuló advertencias sobre el camino a seguir para desagrar al Sagrado Corazón de Jesús de tantas ofensas recibidas, y agraciendo a todos el entusiasta recibimiento dispensado.

LA BAÑEZA (LEON)

GRANDES FERIAS DE GANADOS caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar Los próximos días 26 y 27 de Noviembre

El ganado que concurra estará libre de todo impuesto

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torcedillas

Table with financial data: Capital autorizado 100.000.000 pesetas, Capital desembolsado 51.355.500 pesetas, Reservas 70.592.954,34 pesetas, Cuentas corrientes al 30-6-935 1.308.323.771,67 pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5 400 Sucursales en España y Marruecos español En la Provincia de Palencia, Agullar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villado. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsas TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

UNA ESTRATEGICA OPERACION EN EL CERRO DE LOS ANGELES

Otro duro castigo a la columna internacional

LEGANES.—El mando aspiraba a abatir a la famosa columna Internacional, formada exclusivamente por rusos, franceses, belgas y residuos sociales de otros países, en campo abierto y se le dió orden al teniente coronel Tella que simulara una retirada por el lado derecho de las avanzadas del famoso Cerro, con objeto de atraerse al enemigo y cogerle al rasgo.

La operación le salió al teniente coronel Tella que ni bordada. Tercio y Regulares simulaban un avance en un frente de unos tres kilómetros, y cuando el fuego era más duro por ambas partes, el centro de nuestras tropas retrocedió como cediendo el campo a los rojos. Estos se metieron en tromba, creídos que los nuestros emprendían la desbandada, y cuando los de la Internacional estaban en el centro del embudo, formado por el centro, y las dos alas desplegadas muy abiertas, éstas avanzaron de nuevo, al propio tiempo que reaccionaban también los del centro, y rusos y de-

UN RESUMEN DE LAS OPERACIONES ULTIMAS SOBRE MADRID

La mayor resistencia que se opone a los nacionales no proviene de los milicianos rojos, sino de la brigada internacional de maleantes extranjeros

LISBOA.—Los bombardeos a las concentraciones marxistas continuaron durante todo el día de hoy entre otros lugares, sobre el barrio de Usera y calle de Viriato. La Artillería pesada actuó eficazmente sobre lugares próximos a ser atacados.

La actividad de la aviación fué enorme. En la Gran Vía fué lanzada una bomba sobre los rojos. También fué bombardeada la Telefónica. El Hospital de San Carlos, de donde se había sacado los enfermos y heridos, ha quedado destruido.

Un redactor de "O'Seculo" comunicó esta noche que los aviadores nacionales atacaron hoy intensamente a los grupos rojos que veían hasta dispersarlos.

Cuando mayor era el fragor de la lucha, los cazas rojos salieron, pero tuvieron que huir al ver caer a dos de los que trataban de actuar contra los del general Franco.

El Cuartel del general Varela ha sido trasladado ya de Cuatro Vientos a la Casa de Campo. La batalla decisiva comenzó ayer por la noche y ya no terminará hasta la total conquista de Madrid.

Un corresponsal de la agencia Havas comunicó lo siguiente:

"En los altos de la Moncloa y en la Escuela de Agricultura ondea ya la bandera roja y gualda. La operación para conseguir estas victorias fué realizada principalmente por dos tabores de Regulares de la columna de Asensio, que ganaron el terreno a la bayoneta.

La información ha sido hecha valiéndose de los heridos, que han declarado que el combate fué librado así porque frente a ellos se parapetaban los marxistas detrás de camiones a modo de trincheras, cargados de mujeres y niños. Cuando los nacionales fueron a conquistar las posiciones se encontraron con tan desagradable sorpresa. Entonces de tuvieron nel combate y en vez de tirar se lanzaron contra los rojos a pecho descubierto, entre el griterío espantoso de las pobres víctimas que los canallas marxistas habían colocado, allí para su protección. No podía darse a otro recurso y como único medio fué empleado el de la bayoneta. El cuadro era espantoso, porque los inocentes niños esperaban horrorizados la hora de su muerte que consideraban inminente.

Los intentos de los rojos para reconquistar el terreno perdido fueron inútiles. Ayer se filtró una nueva columna por el Parque del Oeste y reforzó la de Asensio. Cuando se tomó el Hospital Clínico un obrero corrió veloz a comunicar la buena nueva al Mando.

En la Casa de Velázquez continúa ondeando la bandera roja de los comunistas; pero se man tiene allí todavía el pabellón marxista, porque los rojos colo-

mas extranjeros fueron acorralados. La matanza fué espantosa. De los tres carros de asalto que llevaba la Internacional uno quedó en nuestro poder y los otros dos huyeron con los restos que quedaron en pie de la célebre columna, en la que el Gobierno de Madrid tanto confiaba como principal fuerza de choque.

Las fuerzas de Tella persiguen al enemigo hasta el mismo puente de la Princesa, donde consolidó posiciones. En este lugar aparecieron por la tarde unos doscientos carabineros, que se acercaron a nuestras avanzadas en actitud de ir a entregarse, llevando pañuelos blancos atados a los cañones de los fusiles. Los soldados de Tella les salieron confiados al encuentro, y cuando estuvieron cerca los carabineros los recibieron con una descarga cerrada, a la que respondieron energicamente los nuestros, obligándoles a huir después de dejar treinta y tantos muertos sobre el terreno.

Por suerte para España, son muy pocos los Arturitos que pasean su jacarandoso y retrecheo tipo por nuestras capitales; ahora que, un solo Arturito es capaz de aburrir con su medrosidad y "pico" de charlatán de feria, a su misma mamá, a su vieja y ya jubilada nodriza (los pollos "cañón" emplean catorce años en su período lactante) y hasta el mismísimo lucero del alba.

Arturito se conserva, g. a. D., rollizo, mofetudo y sanísimo y, sin embargo, no quiere saber nada de tiritos y en cambio se asombra de que Luis, su amigo, tuerto y reumático, no empuñe el "chopo" como cada ciudadano patriota. Sus mayores entusiasmos están actualmente puestos al servicio de un canario flauta, un bulldog más feo que la forunculada señora Manuela, la de "me voy con vosaltres" y unas pantuflas requetepreciosas que con un pijama de flores estampadas, son la obsesión del vecindario cuando Arturito sale a estirar los "remos" al balcón, por la mañana temprano (a las once y treinta) despotricando contra el despertador. Con estos grandes trabajos, Arturito va a terminar con su "buhardilla" en disposición de ser llevada al taller de reparaciones, ya que, tal hogar de sus ideas es una (sujursal del manicomio por obra, gracia y culpa de eso que en la tierra de María Santísima llaman "canguelo".

Una tercera columna pasó hoy el Manzanares. La pericia y el arrojo de los ingenieros, hizo que en pocas horas se improvisara un puente, por el que ya han pasado artillería ligera y pesada y gran número de carros de asalto. Se bombardea ya la Plaza de España y Cuatro Caminos.

Por esa enorme brecha abierta ya por el cerro de la columna de Yagüe, pasará el Ejército español que marcha a pasos agigantados a la conquista de Madrid, para conquistar después el resto de la Nación.

La mayor resistencia que se opone a los nacionales no es la de los milicianos, sino la de la brigada "internacional" que está compuesta por rusos, franceses, alemanes e italianos antifascistas y argelinos traídos no se sabe por quién a combatir con los rojos madrileños. Son gentes que no tienen idea de la Religión ni de la Patria ni de la Familia. Esta brigada, como no la importa nada la ciudad, es la que se encarga de inyectar moral a los milicianos.

Una tercera columna pasó hoy el Manzanares. La pericia y el arrojo de los ingenieros, hizo que en pocas horas se improvisara un puente, por el que ya han pasado artillería ligera y pesada y gran número de carros de asalto. Se bombardea ya la Plaza de España y Cuatro Caminos.

Por esa enorme brecha abierta ya por el cerro de la columna de Yagüe, pasará el Ejército español que marcha a pasos agigantados a la conquista de Madrid, para conquistar después el resto de la Nación.

Suscripción Nacional

Relación de cantidades a metálico recaudadas en la Depositaria de Hacienda

- Don Aureliano Moreno, 25 pesetas.
- Don José María Pardo Merino, 50.
- Don Valentín Martín (cuarta vez), 15.
- Don Antonio de Fuentes Tapis, 300.
- Don Juan de Dios Cruz Valero, 300.
- Don Domingo Revuelta e hijo, 25.
- Obreros de las Minas de Guardo, 3.257,56.
- Un señor, 10.
- Excelentísimo señor gobernador civil, 862,86.
- Ayuntamiento de Ampudia, por varias multas, 100.
- Sindicato Católico Agrícola de Vertabillo, 100.
- Don Vicente García Fuente, 17.
- Pedriñ Primo y Hermanos, de Mazariegos, 5.
- Don Otilio y Antonina Sánchez, de Mazariegos, 5.
- Gobierno Militar, 26,25.
- Don Serapio Carrera Guerra y esposa, de Amusco (segunda vez), 45.
- Señorita Carmen Carrera García, de Amusco (segunda vez), 5.
- Don Félix López (sexta vez), 25 pesetas.
- Cofradía de Animas de Alende el Río, 15.
- Maestra y niñas de las Escuelas de Arbejal, 15,30.
- Don Salvador Escribano, notario de Palencia, 500.

DESDE HUESCA

Unos minutos de humor

CON EL CONTRABAJO A CUESTAS

Arturito, niño que no es diablo y travieso, porque esto ocasiona molestias, era niño hace diez años y sigue siendo niño en la actualidad, a pesar de que su faz se halla ya muy bien poblada por una espesa barba que, según el parecer de su prometida, es un pliego de lija del número cuatro. Arturito, con toda su espesa barba, se atterroza en cuanto le nombran algo que se relacione con el nada verbenero pim-pam-pum de los frentes de combate y se indigna, sin embargo, al ver a José María en la capital cumpliendo su misión delicada, o sea, ocupando el puesto que corresponde a su capacidad mental, puesto que no es el de un parapeto, pero sirve a la Patria igual que si así fuera: José María está EN SU LUGAR, que es donde el pollo "tutti frutti" de Arturito no ha sabido estar nunca.

Por suerte para España, son muy pocos los Arturitos que pasean su jacarandoso y retrecheo tipo por nuestras capitales; ahora que, un solo Arturito es capaz de aburrir con su medrosidad y "pico" de charlatán de feria, a su misma mamá, a su vieja y ya jubilada nodriza (los pollos "cañón" emplean catorce años en su período lactante) y hasta el mismísimo lucero del alba.

Arturito se conserva, g. a. D., rollizo, mofetudo y sanísimo y, sin embargo, no quiere saber nada de tiritos y en cambio se asombra de que Luis, su amigo, tuerto y reumático, no empuñe el "chopo" como cada ciudadano patriota. Sus mayores entusiasmos están actualmente puestos al servicio de un canario flauta, un bulldog más feo que la forunculada señora Manuela, la de "me voy con vosaltres" y unas pantuflas requetepreciosas que con un pijama de flores estampadas, son la obsesión del vecindario cuando Arturito sale a estirar los "remos" al balcón, por la mañana temprano (a las once y treinta) despotricando contra el despertador. Con estos grandes trabajos, Arturito va a terminar con su "buhardilla" en disposición de ser llevada al taller de reparaciones, ya que, tal hogar de sus ideas es una (sujursal del manicomio por obra, gracia y culpa de eso que en la tierra de María Santísima llaman "canguelo".

DE UNA EMISORA ROJA

"Venemos diciendo hace días, respetable compañeros, niños sin graduación y militares menores de siete años que, la hora del triunfo está cerca; algo así como los higos en el plato. Como la modestia es un invento burlesco, sus voy a contar sin ella, un encuentro que tu vimos antyer entre mi, al mando de Teburcio y ocho más y del que salimos triunfantes, haciéndoles a los cavernícolas una baja cuadrúpeda de esas que suelen rebuznar y corriendo nosotros a nuestra posición porque el matar a los de a pie, nos paicío un cargo de conciencia.

El recibimiento que se nos hizo fué daltura, pues Fermín, el del batallón de los tigres de Bengala hidrofílicos, nos soltó ocho peines espesos desde una loma, dispuesto a asearnos la cabeza, cleyéndonos facciosos, que nos encendieron el pelo y nos movieron el vientre.

Otro día sus hablaré de nuestros proyectos porque mestoy notando radiafónico y frigorífico de tanto iciros cosas buenas.

Hasta útro rato que ahura sus va a hablar Emerenciano, el del pelele impermeable.

LARGO Y ROSEMBERG

Largo Caballero, dicen por esos mundos de Lenin y la profética bermeana Ibaruri, que está rico y que la mayor parte de su cuantiosa fortuna ha sido adquirida en los últimos tiempos de su nefasto mandato. La cosa no tiene malicia: Largo (como si lo viéramos) compró un décimo de la lotería comunista, lo pasó por la chepa del judío Rosenberg, haciéndose el sueco y ¡tableau! a guardar "leandras" y "manguanos" tocan.

Huesca, 15-11-1936.

Falange E. de las J. O. N.-S. Emilio BERRUEZO

Notas de Hacienda

REUNION DE GREMIOS
Por la Administración de Rentas públicas de esta provincia, se han señalado los días y horas que a continuación se detallan para la reunión de gremios.

Día 21 de noviembre:
A las nueve y media de la mañana, "Vendedores de tejidos al por menor". Tarifa primera, sección primera, clase cuarta bis, epigrafe primero.

A las diez, "Vendedores de frutas al por mayor". Tarifa y sección primera, clase séptima, epigrafe tercero.

A las diez y media, "Vendedores de ultramarinos". Tarifa y sección primera, clase octava, epigrafe 18.

A las once, "Vendedores de tocino al por menor". Tarifa y sección primera, clase octava, epigrafe 22.

A las once y media, "Vendedores al por menor de comestibles". Tarifa y sección primera, clase novena, epigrafe 17.

A las doce, "Dueños de cafés precio 0,35 pesetas taza". Tarifa y sección primera, clase novena, epigrafe 20.

A las doce y media, "Dueños de cantinas". Tarifa y sección primera, clase novena bis, epigrafe primero.

A la una, "Vendedores de frutas al por menor". Tarifa primera, sección primera, clase 12, epigrafe 22.

A la una y media, "Dueños de carbonerías". Tarifa y sección primera, clase 12, epigrafe 20.

A las diecisiete, "Médicos". Tarifa segunda, clase primera, epigrafe sexto.

A las diecisiete y media, "Abogados". Tarifa segunda, clase segunda, epigrafe primero.

A las dieciocho, "Comisionistas". Tarifa segunda, clase tercera, epigrafe 31.

A las dieciocho y media, "Barberos". Tarifa cuarta, clase séptima, epigrafe 56.

A las diecinueve, "Carpinteros". Tarifa cuarta, clase séptima, epigrafe 91.

A las diecinueve y media, "Herreros". Tarifa cuarta, clase séptima, epigrafe 91.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

NOTAS MUNICIPALES

LA SESION DE ESTA NOCHE
Para hoy, a la hora de costumbre, ha sido convocada la corporación municipal, con el fin de celebrar sesión ordinaria caso de reunirse suficiente número de capitulares.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos:
Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Informes de P. U. sobre adjudicación suministro bocas riego.

Idem idem sobre modificaciones en el proyecto del Cementerio.

Idem sobre cambio del nombre de una calle.

Acta de recepción provisional de unas obras.

Informe de la Comisión de Hacienda en petición de exención de pago de arbitrios por co locación de valla.

Idem sobre idem idem en cuotas del Colector.

Idem sobre reglamentación de socorros para familiares de jornaleros que no producen derecho a pensión.

Propuesta de la Comisión especial sobre incoación de expedientes a empleados.

Idem de resoluciones en expedientes tramitados por los señores instructores.

Propuesta de la C. de C. sobre colocación de una lápida en el salón de sesiones conmemorativa del 19 de julio.

Expediente de segunda suabasta de los pastos del Monte.

Correspondencia oficial de la semana.

Disposiciones oficiales de la semana.

Ruegos y preguntas.

SELLO MUNICIPAL PRO PARO Y BENEFICENCIA

Ya ha comenzado la venta de referidos sellos, cuyo rendimiento ha de dedicarse a socorrer a nuestros convecinos.

Las personas que deseen proveerse de ellos, pueden solicitarlos en estas Oficinas o en los estancos de la población, que también los tienen a la venta.

OCULISTA YAGÜES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

NOTICARIO EXTRANJERO

Alemania sigue arrancándose las amarras del Tratado de Versalles

LONDRES.—El acontecimiento político de ayer, salvo lo de España, fué la nota que el Gobierno del Reich envió a todas las Cancillerías de las naciones que tomaron parte en la gran guerra y luego firmaron el Tratado de Versalles. En ella notifica el Gobierno alemán a los demás países que él se creía desligado de todo lo referente a la navegación y demás cuestiones relativas a los ríos Rin, Danubio, así como a los conflictos europeos, y que fué aprobado en el Tratado de Versalles. Si Alemania se sometió a lo que en ese Tratado se dice con relación a estos ríos, no fué porque viera la justicia del Tratado sino por no tener otro remedio. Llegó ya la hora de que todos los países tengan los mismos derechos.

Como era de suponer la noticia causó enorme impresión en los círculos ingleses y france-

ses. No fué una sorpresa para ellos, pero sí un disgusto grande. El golpe se le veía venir desde tiempo y por eso hace ya bastante tiempo que se había preparado para recibirlo. Se cree que la nueva situación internacional creada por la nota del Reich no traerá desagradables complicaciones europeas y que se podrá arreglar todo por vías diplomáticas. De hecho, en vista del golpe que se preveía, ya se había entablado negociaciones para mitigar y atenuar la sacudida; pero el Gobierno alemán declaró que las negociaciones no le satisficieron por eso se decidió a adoptar la posición resuelta con respecto al Tratado de Versalles, que este nuevo golpe queda para Alemania como si nunca hubiera existido.

Capítulo de sucesos

La Policía detiene a dos mujeres que habían sustraído géneros en dos comercios de esta capital

¿Serán autoras también de la sustracción de una cajita de mil pesetas y títulos de la Deuda?

Formulada ayer por la mañana en la Comisaría de Vigilancia una denuncia por el comerciante de esta plaza con Luis Leal Tremiño, sobre la sustracción en su establecimiento denominado "El Carmen", en la calle Mayor, de una cajita de metal que contenía 1.000 pesetas en billetes del Banco y monedas de plata, así como varios títulos de la Deuda, otros documentos y una cadenita de oro de reloj de pulsera de señora, que estaba colocada en el mostrador, próxima a la caja registradora de ventas, el activo inspector jefe de Vigilancia don Antonio Robles dió las oportunas órdenes a varios agentes de esta plantilla para que procedieran a la busca y captura del autor o autores del hecho, pues se había averiguado que dos mujeres forasteras y sospechosas salieron de la población con rumbo a Venta de Baños.

El citado inspector se puso a hablar por teléfono con la policía de esta última localidad, interesando la detención de esas individuos, servicio que al poco tiempo cumplieron los agentes allí destinados, en virtud de lo cual, otros de Palencia salieron en automóvil para hacerse cargo de las detenidas.

Estas dijeron ser y llamarse María Rodríguez Castro, de 30 años, casada, y Manuela Mota Iglesias, de 22, soltera, ambas vecinas de Valladolid.

Trasladadas a las oficinas de nuestra capital y sometidas a un hábil y extenso interrogatorio, manifestaron que por la mañana habían llegado a Palencia y estuvieron en dos comercios, en los cuales, en un momento de descuido, sustrajeron cazadoras, jerseys, telas, agujas y otros géneros.

Parte de éstos pertenecían al comerciante don Martín López Argote, y estaban valorados en 147 pesetas.

Los otros artículos los hurtaron de un comercio establecido en una calle que desemboca en la calle Mayor Principal, cerca de la Plaza, cuya razón social y demás circunstancias se ignoran.

El dueño de la Casa Martín reconoció los géneros que le habían sustraído.

Respecto a la cajita de metal y su contenido, hurtado del comercio "El Carmen", las detenidas dijeron que nada sabían de eso.

A María Rodríguez la acompañaban sus hijos José y Pablo, de 11 años y 16 meses de edad, respectivamente.

Uno de éstos vestía ya unos jerseys de la Casa Martín.

Con el atestado correspondiente y artículos ocupados, las mencionadas mujeres fueron puestas a disposición del Juzgado de Instrucción.

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 10
VALLADOLID

Del Gobierno Civil
El fallecimiento del señor Molina Nieto

Al recibir esta mañana los informadores el señor gobernador, les dijo que el fallecimiento de su buen amigo y pariente el canónigo de Toledo don Molina Nieto, gran patriota, le había producido una impresión tristísima, lamentando de veras pérdida tan temprana.

El señor Arellano Muñoz comentó frases de caíruoso elogio a memoria del virtuoso sacerdote, cuyas campañas en favor de España son bien conocidas.

El "Día del plato único" se refirió después de la Arellano a la visita que hicieron el sábado las señoras presidentas de las 26 comarcas encargadas de la recaudación del "Día del plato único".

Dichas presidentas recibieron instrucciones para el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

Yo las he felicitado por el éxito de su misión y por el éxito de su misión y por el éxito de su misión.

ILUMINACIONES PUBLICAS

La ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, deseando contribuir al júbilo general que ha de producirse con motivo de

LA TOMA DE MADRID

por el glorioso Ejército salvador de España, ofrece a sus abonados

FLÚIDO GRATIS

para las ILUMINACIONES EXTERIORES que deseen hacer para festejar el ansiado momento en que se haga pública la noticia oficial del magno acontecimiento.

La concesión de este servicio gratuito será durante cuatro días y se atenderá a las condiciones siguientes:

- 1.ª Que la iluminación sea al exterior de los domicilios de los señores abonados.
- 2.ª Que lo comuniquen previamente a las oficinas de la Sociedad, al objeto de que ésta disponga el enganche de las iluminaciones a sus líneas.

Valladolid, 16 de Noviembre de 1936.—El Consejero Delegado, Julio Guillén Sáenz.